

# 宁波这家公司暖心举动持续十年 员工陪父母吃饭购物可报销



本报讯(见习记者 赵培希 通讯员 殷海珠)“春节回家给父母买礼物、请吃饭的钱，公司都给报销。”近日，宁波鸿雁新材料科技有限公司刚一开工，员工们就陆续手持发票，满心欢喜地来到公司报销。这番温暖又“壕”气的操作在社交网络迅速“出圈”，引发众网友艳羡：“真是神仙公司。”

2月1日上午，我们联系上鸿雁公司负责人李玉斌，他说，公司每

年会拿出20万元用于行孝奖的支出，这一暖心传统已持续10年。

为鼓励员工尽孝，鸿雁公司特别设立“行孝奖”，员工们春节回老家给父母买衣服、吃团圆饭花的钱，凭发票向公司申请报销，每人最高金额2600元。

来自河南的陈黎明是鸿雁公司的维修工，在公司工作已有7年。每年春节假期，是他一年中难得能与家人相见团聚的机会。陈黎明说，今年回老家过年，他特意给父母买了一身新衣服，还带着全家人去饭店吃了顿团圆饭，家中长辈开心不已。

“陪爸妈吃顿热闹的年夜饭，

给他们送上新年礼物，看到他们开心的样子，一年的辛苦都值得了。”陈黎明袒露心声。年后，刚返回工作岗位的他，很快就领到公司发的行孝奖，正因为这份温暖，入职以来，他从没有离开的念头。

留住员工的人，更要留住员工的心。“每次员工找我签报销单时，我都会询问他们家里的情况。”李玉斌说，凭借行善尽孝的企业文化与用心用情的人文关怀，这些年，公司内部离职员工数量较少，且春节后返岗率也逐年上升。

李玉斌说，行孝奖不仅是公司的一份心意，也真正成为员工的“幸福生产力”。

## 丽水： 69个儿孙拍全家福

钱江晚报·小时新闻记者 段罗君

在丽水太平乡溪下村，92岁的黄奶奶坐在老宅堂前的凳子上，乐呵呵地给儿孙们发红包，一共发了60个红包，对儿孙们而言，每一个红包的都是幸福的甜蜜。

今年春节，69个儿孙在老宅集合，一张全家福将最朴素的亲情定格在了镜头里。老人有9个子女，兄弟姐妹之间感情很好，对老人也非常孝顺。每年春节家中都会上演“抢人大战”，都想接老人到自家过年。于是，老人子女提议，每年春节大家聚在一起拍张全家福，这也是陪伴老人的一种方式。

网友们送上祝福的同时，也表达了羡慕，“我羡慕的不是红包，而是热闹的一大家子。”

## 大事大议 小事小议 急事快议 社区居民幸福议出来

本报讯(见习记者 乐美真 通讯员 张质舒 胡欢)近日，杭州市桐庐县城南街道平阳山社区社工把两个手工杯垫送到居民江大伯手中，收到礼物，老人欣喜不已。

一项项助老关爱举措，得益于“5463”民主协商议事法。这是城南街道平阳山社区根据“大事大议、小事小议、急事快议”原则，抓住议事环节中的人物、事件、方法这3个关键因素提炼而成的基层民主议事工作法。

“5”即社区党组织、社区居委会、业主委员会、居民代表、物业企业五大协商参与主体；“4”即政府惠民的事、社区共融的事、小区自治的事、居民自己的事四类热门议题；“6”即民提、民议、民决、民筹、民办、民评六步议事流程；“3”即用好“两代表一委员”帮助群众解难题。

前期，按照“5463”议事法，平阳山社区通过开座谈会、入户走访等形式收集民情民意，其中呼声最高的就是希望为老年居民多开

展活动，增强邻里之间互动交流。于是，平阳山“家外家”邻里手工坊应运而生。邻里手工坊首次活动就是组织居民一起手工制作五彩杯垫，并在新春送给辖区老人。

城南街道相关负责人告诉记者，“5463”民主协商议事法是城南街道近年来持续扎实推进基层民主协商工作的一个缩影，协商于民，协商为民，把基层治理落实到“细枝末节”，打通服务群众“最后一公里”。

## 海盐： “抠门”老人捐款四万元

浙江新闻客户端记者 王雨红  
共享联盟·海盐 郭律显 吾凯杰

不久前，海盐县秦山街道秦兴社区村民潘金林的过世，让一件尘封8年多的往事被大家知晓，这也是潘金林与秦兴社区原党总支书记沈汉忠之间的秘密。

2014年，89岁的潘金林找到沈汉忠，说自己要捐款4万元。“潘老家境并不好，4万元无疑是一笔巨款，所以我委婉拒绝了。”沈汉忠说。

但潘金林没有放弃，没过多久又找到沈汉忠。“我是一名孤儿，在政府的帮助下，找到了工作，得以成家立业。我要尽自己的微薄之力回报社会，去帮助有需要的人。”

老人的一番话，让沈汉忠既震惊又感动。他当即收下善款和一张按有潘金林手印的捐款单，随后联系秦山街道慈善分会。

“当时潘金林除了托我进行捐款，还让我千万要严守这个秘密。”沈汉忠回忆。近日，得知潘金林过世的消息，沈汉忠决定将这个秘密公开。他带着当年的证书、奖牌和捐款单，走进潘金林家中，将此事告诉了潘金林的子女。子女们没想到，平日里“抠门”的父亲，竟默默做了件大事。

## 跟随瓯海耄耋老人 感受纸山文化魅力



周荣光导览市民参观。

本报讯(记者 王杭晨 通讯员 陈好 黄松光)整整60年时光，温州市瓯海区退休干部周荣光亲历泽雅纸山由盛而衰、谋变复兴的历史。日前，他来到“泽山雅水 重光纸艺”主题展览会场，神情并茂地为在场群众导览讲解千年纸农

社会的风土人情和文化价值。

瓯海泽雅历史悠久，文化底蕴深厚，拥有众多国家级文化金名片。其中，最为人称道的是纸山文化。泽雅四连碓造纸作坊是承载古代造纸技术的全国重点文物保护单位，被誉为“中国造纸术的活化石”，列入国家“指南针计划”。

早在上世纪60年代，周荣光就与泽雅山区结缘。1998年退休后，他潜心研究纸山文化20余年。他先后撰写我国第一部“纸农菜”研究成果丛书《泽雅·纸农乡味》，200万字的“瓯江山水诗路”之中国纸山文化记忆丛书，40万字、1000张

图片的《中国纸山学概论》等专著。期间，他在泽雅地区四处奔走、实地调研，罹患重病仍坚持一边治疗康复，一边继续撰写。

“现在很多人都不了解泽雅纸山文化的价值在哪里，只知道它是造纸的。其实，泽雅作为一个纸文化中心，牵涉的范围是很广泛的。”周荣光说，此次展览向大众诠释了什么是“千年纸农社会”。

此次展览分“纸忆”“纸后”“纸画”三个单元，结合影像、音频，展示纸山的现代画作、屏纸制作工具、民俗器物、温州屏纸版画等200余件(组)展品。